

鲁能1:1战平阿雷马 亚冠出线不容乐观

“怨”天“怨”地苑维玮
“点”高“点”低点球悲

本报特派记者 李志刚

客场挑战印尼阿雷马,鲁能泰山队开场不久便由奥比纳“捡漏”攻入一球,1:0的比分一直维持到最后的伤停补时阶段。就当鲁能泰山队认为三分已经到手,看台上的记者收拾电脑准备离开,心有不甘的印尼球迷也准备退场之时,主裁判突然吹哨示意鲁能球员苑维玮在本方禁区内犯规,他先向苑维玮出示了一张黄牌,随后判罚给阿雷马队一粒点球。阿雷马队法赫拉迪操刀主罚命中,1:1,鲁能泰山队眼看着到手的三分就这样变成了一分。在本组的另外一场比赛中,日本大阪樱花主场1:0击败韩国全北现代,如今鲁能泰山队在积分榜上已经跌至第三,小组出线形势不容乐观。

满怀信心踏上赛场

当地时间4月5日13点15分(北京时间14点15分),鲁能泰山队一行乘坐大巴离开酒店前往比赛场。“GOOD LUCK”,酒店的工作人员这样祝福泰山队,泰山队将士们也显得个个信心十足。在这个时候,没有人想到鲁能最终只是收获了一场平局。

从玛琅市区前往阿雷马队的主场约有20多公里的路程,尽管道路非常狭窄,而且行车道上还混杂着数量众多的摩托车,但好在有印尼警车开道,泰山队相当顺利地到达赛场。此时已经有印尼球迷提前抵达,他们用好奇的目光盯着鲁能泰山看个不停,大多数印尼球迷表现得很热情。难得的是,这一天的午后玛琅没有下雨,大家都觉得这对于泰山队来说是一个好兆头。

“看看他们的个头吧,要是能踢得过鲁能泰山才怪呢。”在球员通道附近目睹两支球队进入各自的休息室之后,几位从山东远道而来采访比赛的记者都这样说,事实的确如此,我们目测的结果是阿雷马队很少有球员身高超过1.80米,“就阿雷马队这个平均身高,怎么防韩鹏,怎么防奥比纳啊!”

奥比纳带来“霉运”?

“奥比纳?就是巴西联赛中很有名的那个奥比纳吗?”比赛开始之前,一位印尼记者在拿到双方首发球员名单后这样询问本报记者。在得到肯定的答复后,这位印尼记者接着问,“你们山东鲁能泰山俱乐部得向奥比纳付多少钱的年薪啊”,“奥比纳太有名气了,我们绝对不敢想象这样的球员会来印尼踢球,还是你们中国的足球俱乐部有钱啊。”

这位印尼记者还不知道,奥比纳在来到鲁能泰山之后,尽管取得过进球,但整体的运气一直欠佳,此次客场挑战阿雷马,奥比纳“捡漏”进球,泰山队却只是收获了一场平局。事实上,奥比纳的进球至今未能能为鲁能泰山队带来一场胜利。

此次挑战阿雷马,上半场第7分钟,泰山队前场将球传至阿雷马禁区之内,安塔尔

球一点,阿雷马门将扑球时与本方后卫撞在了一起,皮球落在无人盯防的奥比纳脚下,面对球门奥比纳轻松破网,泰山队1:0领先。在下半场的比赛中,奥比纳获得数次破门良机,可惜他再没能攻破对方城池。如果奥比纳能够再进一个,结果会是什么样?相信很多山东球迷都会这么想,只是残酷的竞技场不相信“如果”。

怨天怨地苑维玮

场边的第四官员举起了补时三分种的示意牌,比赛眼看着就要结束了,阿雷马尝试着发动一次进攻,他们将球吊至泰山队禁区之内。泰山门将杨程出击,很轻松地拿到皮球,但就在这时,伊朗籍主裁判阿里雷萨吹响了哨子,他示意苑维玮在与阿雷马球员永基拼抢时犯规。在黄牌警告了苑维玮之后,阿里雷萨又判罚给阿雷马一粒点球。法赫拉迪主罚点球命中,场上比分最终定格为1:1,鲁能泰山队的3分转眼间就变成了1分。

为什么鲁能只是收获了一场平局?一位网名为“Kakatang”的网友在微博上留言“怨天怨地苑维玮”。记者随后观看了比赛录像,发现苑维玮还真的有点冤:录像显示,杨程出击击球的时候,苑维玮与阿雷马球员永基均在他的身后数米处,也就是说永基是不可能获得控球权的。主裁判判罚苑维玮在无球的状态下对永基犯规,而录像画面显示永基没有任何机会控制足球的,主裁判在这种情况下,在比赛的伤停补时阶段做出这一判罚,着实让人难以理解。

“都怨我,我不该给裁判提供这样的机会。”苑维玮赛后非常无奈地说,他承认当时“我与阿雷马

的球员都有动作”,“我要是再小心一点可能更好一些。在拼抢的过程中,他(阿雷马球员)倒地了,我没倒,虽然那时候杨程早在我们前面把球拿住了,但裁判就是这样判,真没有什么办法啊。”

比赛结束了,泰山外援里卡多一下子就扑倒在草坪上,久久不愿起身;买提江拉着助理裁判还想理论一番;安塔尔踢倒了本队教练席前的矿泉水瓶,然后怒视从身边走过的裁判……只是一切都已经结束了,1:1的结局无法更改,2011赛季四场正式比赛(3场亚冠,1场中超)只取得一胜两平一负的结果,鲁能泰山真的是前途多艰。

(印尼玛琅4月5日电)



开场不久的进球没能给泰山带来一场胜利。
新华社发

对点球判罚持有异议

鲁能赛后提出申诉

本报特派记者 李志刚

本场比赛结束之后,鲁能泰山队在阿雷马体育场休息室内现场准备了书面材料,当面递交给比赛监督,明确表示提出申诉,申诉的关键点便在于“最后时刻的点球判罚是否合理”。据记者了解,两天之后鲁能泰山队会收到亚足联的正式答复,当然届时泰山队早已返回济南,而本场比赛的结果也不会发生更改。

“为什么印尼方面不提供所谓苑维玮犯规的慢镜头重播?这是什么意思?”本场比赛结束之后,很多泰山队的支持者都提出了这样的疑问,事实上当时泰山队在休息室内也正在

紧急寻找对策。关键时刻,国内一家电视台的记者提供了画面资料,尽管这段录像并没有清晰地捕捉到苑维玮与阿雷马球员永基之间的推搡动作,却能够证明“不论苑维玮还是永基,都没有机会控制皮球”,因为在这两名球员身前数米处,泰山门将杨程已经稳稳地拿住皮球,杨程的身边也没有阿雷马的其他球员。

鲁能泰山在看到这段珍贵的录像之后,马上就找到比赛监督。比赛监督强调“如果要申诉,就要按照规定提供书面材料”,“让我现在看录像,一点用处也没有,而且我也不会看录像画面。”鲁能泰山队在球队休息室内准备好书面材料,马上呈交给比赛监督,然后才离开了体育场。泰山队球员对于俱乐部的这种做法表示支持,但有球员表示“恐怕没有太大的用处”,因为“结果是会改变的”,“其实我们还是该找找自己的原因,早一点多进几个球,就不会有这些事了。”

(印尼玛琅4月5日电)

鲁能坚信仍能出线

本报特派记者 李志刚

就在客场1:1战平阿雷马之后不久,鲁能泰山队得知日本大阪樱花主场1:0击败韩国全北现代。在现在的G组积分榜上,大阪樱花、全北现代同积6分,鲁能泰山积4分已经跌至第三,阿雷马积1分小组垫底。面对不利的形势,鲁能泰山表示“信心不减”,“我们小组出线的目标不会改变。”

“比赛平了,心情很不好,兄弟们,没事,我们还有机会,今年注定很不平凡,还要加油……大家鼓起劲来把后面的比赛打好。”因为累积两张黄牌自动停赛一场没能前来印尼的王永珀,在国内通过微博鼓励自己的队友。已经赴中国女足执教的李金羽则在为老东家鲁能泰山喊冤,“虽然(鲁

能)浪费了很多机会,但裁判也太无耻了。鲁能平得冤枉。”小将买提江随同球队返回酒店之后,表示肯定会好好努力,“不知道说什么好,但是我们尽力了,别的不说,接下来的比赛好好去拼吧。相信大家一定会百分之二百地去努力的。”鲁能泰山主帅伊万则强调“机会仍在我们自己手里”,“我们在亚冠小组赛中还有两个主场一个客场,只要打好这些比赛,我们仍然能够出线,鲁能泰山永远不会丢掉斗志和信心。”

在泰山队下榻的桑替卡酒店,伊万在接受采访时表示自己已经知道了大阪樱花1:0击败韩国全北现代的消息,“这个结果没有让我意外。大阪樱花、全北现代和我们鲁能泰山水平相差不多,谁赢谁输都是正常的。”大阪赢球,意味着鲁能泰山已经被逼到了悬崖边缘,在接下来的两个亚冠主场中,鲁能必须先后击败阿雷马、全北现代,才能重新夺回主动。“是的,我们的主场当然要争取多拿分。”伊万强调鲁能泰山要做好被逼到最后一轮客场与大阪樱花竞争一个出线名额的心理准备,“即便是那样,我坚信笑到最后的还是会是我们。”

(印尼玛琅4月5日电)